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Εκστρατεία Αλληλεγγύης 

«ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΜΕΣΟΓΕΙΟΙ» 
 

Οι εκπρόσωποι των Ευρωπαϊκών Περιφερειών της Μεσογείου συναντήθηκαν στο Παλέρµο στις 18 και 19 Μαΐου 
2015 για την εκκίνηση της εκστρατείας «Είµαστε όλοι Μεσογείου» και για να συζητήσουν τις προκλήσεις που 
συνδέονται µε τις τραγωδίες των µεταναστών στη Μεσόγειο. 

Δεδοµένου του σκανδάλου ότι χιλιάδες παιδιά, γυναίκες και άνδρες πνίγονται στη Μεσόγειο, στην προσπάθειά τους 
να ξεφύγουν από τον πόλεµο, τις διώξεις, τη φτώχεια και τον εξτρεµισµό, η εκστρατεία αυτή αποσκοπεί να 
επαναλάβει τις ανθρωπιστικές αξίες στις οποίες βασίζεται το κοινό µας ευρωπαϊκό εγχείρηµα. 

Η Ευρώπη πρέπει, αφενός, να είναι πρωταγωνιστής στην ειρηνευτική διαδικασία στην περιοχή της Μεσογείου και 
στην αντιµετώπιση όλων των δικτύων του οργανωµένου εγκλήµατος (λαθρεµπόριο όπλων, κλπ.) και, αφετέρου, 
πρέπει να ανταποκριθεί στην ανθρωπιστική κρίση που προκύπτει από τους µετανάστες, διασφαλίζοντας τη 
διάσωσή τους από τη θάλασσα και την κατάλληλη υποδοχή και φιλοξενία τους σε αξιοπρεπείς συνθήκες. 

Οι Περιφερειακές και οι Τοπικές Αρχές βρίσκονται στην πρώτη γραµµή, χωρίς να διαθέτουν επαρκή µέσα. Συχνά 
αναλαµβάνουν την ανθρωπιστική, οικονοµική και τεχνική ευθύνη για τη διάσωση των ζωών των µεταναστών και 
την υποστήριξή τους στην οικονοµική και κοινωνική τους ένταξη. Και είναι στο πλευρό όλων των ανθρώπων που 
κινδυνεύει η ζωή τους, ανεξάρτητα από τη θρησκεία τους, το χρώµα του δέρµατός τους ή την καταγωγή τους. 

Οι Περιφερειακές και οι Τοπικές Αρχές καλούν τα Ευρωπαϊκά θεσµικά όργανα να καταρτίσουν µια ρεαλιστική 
Μεσογειακή Πολιτική, που θα λαµβάνει υπόψη τη διαχείριση των µεταναστευτικών ροών και θα αντιµετωπίζει τις 
προκλήσεις του κοινού πεπρωµένου, που ενώνει τους λαούς της Μεσογείου. 

Η πολιτική αυτή πρέπει να περιλαµβάνει το δικαίωµα στο άσυλο, την από κοινού καταπολέµηση των δικτύων 
λαθρεµπορίου, ένα πρόγραµµα επανεγκατάστασης για τους µετανάστες που θα βασίζεται στην κοινή ευθύνη, τη 
βιώσιµη διαχείριση των κέντρων υποδοχής, τη βοήθεια για ένταξη και ενσωµάτωση, την καταπολέµηση της 
τροµοκρατίας και την προώθηση των δηµοκρατικών αξιών. Επίσης, θα πρέπει να συµβάλει στην ειρήνη, στην 
ευηµερία και στη συνοχή της Μεσογείου. 

Η Ευρώπη πρέπει να αναπτύξει την αστυνοµική και δικαστική συνεργασία της µε τις χώρες στην περιοχή κρίσης, 
τις χώρες άµεσης γειτονίας µε αυτές, καθώς και, τις χώρες διέλευσης των µεταναστευτικών ροών, µε ταυτόχρονη 
προώθηση της αποκεντρωµένης εδαφικής συνεργασίας για την υποστήριξη των πληθυσµών της Μεσογείου στην 
προσπάθειά τους για ανάπτυξη. 

Περισσότερο από ποτέ, ως Μεσόγειοι, πρέπει να εκφράσουµε την αλληλεγγύη µας και να ενώσουµε τις φωνές µας, 
ώστε να προχωρήσει η Ευρώπη στο µονοπάτι των αξιών της! 

 

H εκστρατεία ευαισθητοποίησης «Είµαστε όλοι Μεσόγειοι» βασίζεται στις αξίες της αλληλεγγύης, του 
διαπολιτισµικού και διαθρησκευτικού διαλόγου, της κοινωνικο-οικονοµικής ολοκλήρωσης, της ενεργού συµµετοχής 
των πολιτών και της συνεργασίας, της καταπολέµησης του ρατσισµού, του εθνοκεντρισµού και της ξενοφοβίας. 

Υπογράψτε το δηµόσιο υπόµνηµα, 
κατεβάστε και κοινοποιήστε το λογότυπο της εκστρατείας «Είµαστε όλοι Μεσόγειοι»  

σε κάθε επικοινωνία σας 


